

# 重庆法学硕士参加中山“公考”成绩第一 却因遗失身份证不能体检 到底要如何证明“我是我”?

“证明你妈是你妈”很奇葩是不是?但更奇葩的是“证明你是你自己”。江西人肖振东就在公务员体检中遇到了这个问题。作为重庆西南大学法学院应届硕士毕业生,他在报考广东中山市教育和体育局纪检监察岗岗位时,笔试、面试成绩都名列第一,但不幸的是他在体检前两日丢失了身份证,即便出示了护照、户口簿原件、户籍所在地公安部门开具的户籍证明,以及机场公安部门开具的临时身份证明,均未能有效证明自己的身份,因此错失了体检的资格。

中山市人社局5月25日下午针对此事公开做出回复,称根据《广东省2015年考试录用公务员公告》相关规定,居民身份证是考生参加考试或体检的唯一居民身份证明,临时居民身份证是唯一可代替身份证的法定居民身份证明凭证,因此该考生不得参加此次体检。



## 惊喜

### 笔试面试成绩均排第一

肖振东向记者讲述称,他是西南大学法学院在读硕士研究生,将于今年7月毕业。考虑到公务员职位的稳定,他于今年2月报名参加广东省公务员考试,报考中山市教育和体育局纪检监察岗岗位。

3月22日,肖振东参加了在中山举行的笔试考试。此后公布的成绩给他带来了惊喜和希望,他的行政职业能力测试849分,最终笔试以总分1399.9分的成绩名列第一。

笔试成绩帮助肖振东顺利进入公务员考试的第二环节——面试。根据安排,5月19日在肇庆举行面试。肖振东在面试前5天就从重庆来到广州,与一同考试的同伴反复模拟练习。最终,肖振东的面试也获得了842分的好成绩,位居报考职位的第一名。

他告诉记者,拿到成绩时,整个人都轻松了,心里的一块石头落了地。当时他觉得,面试通过了,意味着坐等入职了。当他把面试的结果告知家人和朋友时,他们也很开心。

## 突变

### 装着身份证的钱包遗失

综合笔试和面试,肖振东的总成绩也是第一,他顺利地进入到体检环节。体检时间安排在5月22日,地点在中山市博爱医院三楼体检科。

原本以为一只脚已经踏进了“公门”,没

想到事情在5月20日发生了突变。肖振东说,当天下午他逛街回来,突然发现身上的钱包不见了,至于是自己放错地方还是被小偷扒窃,他完全没有了意识。

肖振东此前曾经被提醒,根据《广东省2015年考试录用公务员公告》相关规定,居民身份证是考生参加考试或体检的唯一居民身份证明,临时居民身份证是唯一可代替身份证的法定居民身份证明凭证,而他的身份证就装在遗失的钱包里。想到这个问题,他马上拨打了招录单位即中山市教育和体育局的电话,咨询是否有补救办法。不过,教体局的工作人员称,需要联系负责招聘的人社部门。

然而,当他拨通中山市人社局的电话时,相关工作人员并未给出明确答复,只是强调自己去查看公告。这个回复,让他感到绝望。

## 补救

### 同学乘飞机送户籍证明

考虑到自己是学校的集体户口,肖振东马上联系重庆在校同学帮忙补办临时身份证。然而,重庆市的公安部门答复,临时身份证的办理至少要三个工作日,赶不上体检时间。

无奈之下,他请同学帮忙在重庆市的公安机关出具了一份户籍信息证明,办好之后购买了次日最早的航班飞往广州。与此同时,他致电在江西老家的父亲,把他的户口簿原件当天送到广州。

在安排了同学和父亲之后,他又尝试

从广州的公安机关开具临时身份证明,但跑了几个派出所,都无法出具此类证明。想起自己乘坐飞机时使用了身份证,肖振东又跑到白云机场的公安部门,说明情况后,机场公安部门给他开具了一份临时身份证明。

5月22日,带着护照,以及户口簿原件、户籍地派出所户籍身份证明和白云机场公安部门出具的临时身份证明,肖振东前去参加体检。在向现场工作人员解释后,工作人员告诉他,先等一等。然而,等到所有人都完成了体检之后,他被告知,除了身份证和临时身份证,其他的证件均不能作为有效证件帮助他进入体检环节。

“体检前出具身份证的目的是证明身份,户籍作为身份证的母本为什么不能证明身份?况且我还有其他一系列资料,足够组成证据链证明身份。虽说工作人员是按照规定办事,但是‘仅有身份证及临时身份证作为身份认定依据’的规定,是个正常人都觉得不合理。”在获知自己被拒之门外后,肖振东在微信上发出了质疑。

他认为,之所以会出现这种情况,还因为政府相关部门存在懒政思想,出台一项简单粗暴的规定,生硬地执行,避免一切突发情况给他们工作带来的困扰,这样可以“简单便捷”。

5月23日下午,满怀失望的肖振东回到了江西老家。经过两天的内心挣扎之后,他于5月25日拨通了记者的电话,希望这段不能证明“我是我”的经历能够让更多的人知道。

## 回应

### 没有身份证不得参加体检

5月25日,记者就此事向中山市人社局咨询。人社局表示,根据《广东省2015年考试录用公务员公告》相关规定,居民身份证是考生参加考试或体检的唯一居民身份证明,临时居民身份证是唯一可代替身份证的法定居民身份证明凭证,因此该考生不得参加此次体检。

中山市人社局称,经向该考生了解,其于5月20日下午发现身份证无法找到(其不能确定是否已丢失,因此未报警),随后该名考生向户籍地公安局申办临时身份证,因其户籍所在地重庆不能在22日前办理好临时身份证,故其体检报到时出示了户籍地公安机关出具的户籍信息证明和广东省公安厅机场公安局出具的乘坐中国民航飞机临时身份证明(此证由中国民用航空局公安局印制,只限于乘坐中国民航飞机时有效)及户口簿,欲替代身份证参加此次体检。

“根据《广东省2015年考试录用公务员公告》的附件3《广东省2015年考试录用公务员报考指南》第28、29和30条规定,已对遗失身份证如何参加考试或体检,或其他证件能否代替居民身份证参加考试或体检做出明确说明。作为以上规定的执行部门,为确保公务员考试的公平公正,必须严格依法依规按章办事,因此我局及时告知其不得参加此次体检。”

(南方)

# 皮肤白斑大型会诊

金盾医院(原武警医院)由从事白癜风临床工作40多年、经验丰富的专家李主任亲诊,首家引进白癜风载体基因分离技术,独创ZT活性细胞种植技术,通过激活调控酪氨酸酶的活性,提高自身机体免疫功能,激活病变部位黑色素细胞的活性,使之呈裂变生长,促进病变部位血液循环,达到病区营养供应正常,一次性治疗(1-3小时完成),患者可亲眼目睹白斑消失全过程,7天后病变部位黑色素细胞成活!呈粉红色,短期内即可恢复正常肤色!无痛苦、不留疤、随治随走!

会诊活动:检查费全免·治疗费半价

平顶山金盾医院(原武警医院) 健康热线 7199835  
院址:平顶山市建设路与凌云路交叉口往南100米

# 四百年鼻炎古方 巧治鼻炎不花钱

十四代人专治鼻炎 传承四百年 省级非物质文化遗产

鼻干、鼻塞、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、鼻涕倒流、打呼噜、头昏脑涨、喉咙干、睡觉用嘴呼吸很难受,尤其孩子得了鼻炎经常头晕头痛、记忆力减退,学习成绩明显下降。

专家提示:夏季是治鼻炎的最佳时期,由于温度升高、毛细血管扩张、更易吸收,可以缩短治疗周期,花费少,见效快。小鼻炎大危害,年年治年年犯。治鼻炎的要诀,抓住病根是关键!

唐氏14代人专治鼻炎一种病。山东省非物质文化遗产唐氏鼻炎膏,独创“让肺打喷嚏治鼻炎”的中医绝技。唐家治鼻炎有个口诀:“一清二排三修复”。意思是把唐家祖传的黑色膏药沾满特制的U形棉签放到鼻道里,不到10秒钟,肺部就会不停地猛打喷嚏,即刻就将肺里的致病菌从鼻腔里排出大量黏性的、黄色的脓鼻涕;奇怪的是鼻子就通气了,更奇怪的是来年鼻子的老毛病不再犯了。

不手术,不吃药,不喷激素,免费体验,治鼻炎我们只用事实说话。

为了让非物质文化遗产造福民众,唐氏鼻炎膏在全国特推出免费体验惠民政策,即日起凡进店顾客可领取100元免费体验卡,免费试用百年唐氏鼻炎膏,绝无任何附加条件!为保证质量,请提前电话预约。

唐氏鼻炎店各体验地址:  
平顶山市劳动路与建设路交叉口北100米(0375-2210966)  
汝州市城垣中路风穴办事处北30米(0375-3330678)  
舞钢市建设路85号老面粉厂对面 (0375-6106909)